



本期目录：

一、四月地理组教研活动

二、四校联合教研活动

三、教研组会议

一、四月地理组教研活动

4月12日，地理组在汇秀楼6楼召开了本月教研活动，本次活动的主题为：“榜样引领，学习提升，百舸争流”。本次教研活动主要有三方面内容：1. 新入职教师自我介绍、2. 针对三月份月考高一高二教师代表和备课组长做相关总结、3. 梅孔灿老师就参加江苏省骨干教师培训的学习内容与组内老师分享。

介绍、2. 针对三月份月考高一高二教师代表和备课组长做相关总结、3. 梅孔灿老师就参加江苏省骨干教师培训的学习内容与组内老师分享。



今年地理组将迎来三位新教师的加入，其中任思敏老师和吴昊老师近期来校参加跟岗实习，本次教研活动邀请二位新教师做了简单的自我介绍，以便能更快的融入地理组这个大家庭。

针对高一、高二年级的月考，刘梦迪老师和李馨老师进行了发言，此外，对于准高三的教学工作，朱爱菊老师做了自己工作经验的分享。李馨老师在本学期跨头高一和高二的教学工作，她表示回顾这两个月以来的学习和工作经历，虽辛苦但真的觉得有所收获，有所成长。最后，我也想借这个机

会感谢组内的成员，因为考虑到跨头工作量的问题，他们主动帮我分担许多，像是减半阅卷工作量等。在之后的时间里，我要会积极地向身边的、组内的教师去学习，不断提高自己的业务能力，争取能够做到更加游刃有余。刘梦迪老师对现阶段的高二教学进行了总结，并从引导学生整理错题本来促进学生学习习惯的养成做了分享，学生的自主整理、分析、提炼能力的培养要注重循序渐进，而且要及时跟进，做好督促。朱爱菊老师结合自身今年在高三的教学经历，以“志存高远，望星辰大海；脚踏实地，登地理之巅”为主题的分享，她表示平时还是要注重良好师生关系的培养，让学生先喜欢你这个老师，再喜欢上你教的这门学科，兴趣是最好的老师。



最后，梅孔灿老师从参与江苏省骨干教师培训的所见、所闻、所想做了学习内容的分享。他表示，本次外出培训，开阔了眼界，听取了多场业界专家的讲座，观摩了多节省高级教师的示范课，收获颇丰，感触良多，自己的成长之路还很漫长。



二、四校联合教研活动

春暖花开教研好时节，4月19日上午，四校联合教研第四次活动在常州市第三中学顺利进行，在教研组长张海霞老师的带领下，地理组全体教师参与了本次活动。常州市第三中学的李丽萍老师和常州市戚墅堰高级中学的麻浩男老师进行了《中国的能源安全》问题异构的教学实践。

李丽萍老师以常州公交车的前世今生引出主题，利用本土资源案例开展教学，激发学生兴趣。从中国能源之“境”、“困”、“害”、“策”四大板块实现资源安全向国家安全的过渡，同时对海上输油线路经过的大洋、海、海峡等名称进行识别，增强学生区域认知能力。板块精心设计、学习任务明确，以常州——新能源之都的宣传片结尾，首尾呼应，干货满满，落实学生核心素养培养。



麻浩男老师课前为学生分发煤炭，引发学生热议，以拉家常的形式进入主题，通过四个探究点，由浅入深，层层递进。麻老师让学生绘制我国海上进口石油的线路，调动了学生的积极性，生生互评，师生互评，实现即时反馈，课堂内容充实完整，教态自然，教学语言准确、生动、亲切，给师生留下深刻印象。

“学之愈深，知之愈明，行之愈笃”，通过此次联合集体教研活动，老师们对新课标、新课程的要求和变化有了更深入的认识和思考。新课标教研一直在路上，我们将伴随春风，深耕细研，以新课标为导向，践行新理念，让核心素养落地，真正实现立德树人的根本任务。

三、教研组会议

4月26日上午，教研组长张海霞老师就前一阶段组内的工作进行了总结对后续的工作安排做了相关的部署，并针对组内教学常规的落实情况做了强调，张老师提醒大家，做好备课本、听课本、研修手册、作业批改等常规工作，以备学校随时查验。



